
 
    

 
 

 

昭和区では、昨年 5 月に「平成 28 年度昭和区区政運営方針」を策定・公表し、「み

んなが住み続けたくなるまち昭和区」をめざし、まちづくりや区役所改革に取り組んで

まいりました。この度、プランに掲げた各取組について、年度末時点での振り返りを行

いましたので、ご報告いたします。 

プランに掲載しました各取組につきましては、区民の皆さまのご協力をいただきなが

ら、概ね目標を達成することができたと考えております。改めまして、皆さまのご理解

とご協力に感謝申し上げます。 

 平成 29 年度も、職員一丸となって「みんなが住み続けたくなるまち昭和区」をめざ

して努力してまいりますので、今後ともよろしくお願い申し上げます。 

  

 平成 2９年５月  

昭和区長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 平成２８年度昭和区区政運営方針の基本目標と重点施策 

基本目標  

みんなが住み続けたくなるまち昭和区 
 

重点施策 

１ 安心・安全・快適に暮らせるまちづくり 

２ 地域で支え合い、いきいきと暮らせるまちづくり 

３ ふれあいやにぎわいを感じられるまちづくり 

４ 信頼され愛される区役所づくり 



 

 

昭和区では年度末振り返りとして、事業ごとに評価シートを作成しています。現状や

課題、事業内容、事業目標を平成 28 年度当初に定め、28 年度に取り組んだ内容につ

いて結果や実績を記載しています。振り返りにあたり、事業ごとに評価を行っています。

この結果や皆さまからの意見を踏まえ、事業の改善等の見直しを図り、さらなる区民サ

ービスの向上に努めます。 

 

【目標の達成度】 

区役所が年度当初立てた目標（可能な限り数値目標）がどの程度達成できたかにより

評価しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【総括表】 

取組の評価については、全体の 66％が「A」、2７％が「B」となっており、概ね計画

どおりに取り組むことができたと考えております。 

重 点 施 策 
取組 

項目数 

評価 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ - 

１ 安心・安全・快適に暮らせる 

まちづくり 
35 25 6 3 1 0

２ 地域で支え合い、いきいきと 

暮らせるまちづくり 
28 18 9 1 0 0

３ ふれあいやにぎわいを感じられる 

まちづくり 
18 11 5 2 0 0

４ 信頼され愛される区役所づくり 9 5 4 0 0 0

合   計 90 59 2４ 6 1 ０

各取組の結果及び評価の詳細については、6 ページからの評価シートに記載しており

ますので、ご覧ください。 

評 価 「目標の達成度」の評価基準 

Ａ 達成度 100％以上 

Ｂ 達成度 80％以上 

Ｃ 達成度 50％以上 

Ｄ 達成度 50％未満 

２ 振り返り結果の概要 
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＜評価シート目次＞

重点施策1　安心・安全・快適に暮らせるまちづくり

　1-1　災害に強いまちづくりを進めます

No. 事業名 目標の達成度 ページ
1 総合水防訓練 Ａ 6
2 宿泊型避難所運営訓練 Ａ 6
3 総合防災訓練 Ａ 6
4 災害ボランティアセンター設置・運営訓練 Ａ 7
5 川名公園の整備と防災訓練 Ｂ 7
6 地域避難行動計画の策定支援 Ａ 7
7 助け合いの仕組みづくりの推進 Ａ 8
8 ボランティアによる家具転倒防止器具の取り付け Ｃ 8
9 健康危機管理講座 Ａ 8

10 自主防災組織リーダー養成講習 Ａ 9
11 学区での防災研修会 Ａ 9
12 防災への学区担当制の導入等 Ａ 9
13 外国人留学生向けの防災教室（多文化共生推進モデル事業） Ａ 10
14 子育て家庭の防災教室 Ａ 10
15 出張！家庭の防災教室 Ａ 10
16 くらしの防災セミナー Ｂ 11
17 山崎川左岸地域の浸水対策 Ｂ 11

　1-2　防犯・防火・交通安全など治安の向上に努めます
No. 事業名 目標の達成度 ページ
18 「昭和区防犯の日」を中心とした啓発活動の推進 Ｃ 11
19 青パトによる自主防犯パトロールの普及推進 Ｂ 12
20 防犯カメラ設置の推進 Ｄ 12
21 高齢者を対象にした交通安全啓発活動 Ａ 12
22 自転車の安全利用促進の啓発活動 Ｃ 13
23 住宅防火対策の推進 Ａ 13
24 放火防止キャンペーン Ａ 13
25 若年層に対する危険ドラッグ撲滅キャンペーン Ａ 14

　1-3　快適できれいなまちづくりを進めます
No. 事業名 目標の達成度 ページ
26 空家の適正管理の推進 Ａ 14
27 花づくりコンテスト Ａ 14
28 花と緑のまちづくりを進める団体の活動支援 Ｂ 15
29 全学区一斉クリーンキャンペーン Ａ 15
30 ごみの減量化及び排出抑制 Ａ 15
31 犬猫の飼主のマナー向上 Ａ 16
32 飼主のいない猫対策 Ａ 16
33 食の安全・安心のための啓発活動 Ｂ 16
34 緑のカーテンの普及 Ａ 17
35 山崎川の水環境の向上 Ａ 17

重点施策2　地域で支え合い、いきいきと暮らせるまちづくり
　2-１　高齢者や障害者の支援を進めます
No. 事業名 目標の達成度 ページ
36 はいかい高齢者おかえり支援事業模擬訓練 Ａ 18
37 ショウちゃんカフェの開催 Ａ 18
38 音読広場 Ａ 18
39 介護予防・生活支援に関する講演会 Ａ 19
40 介護フェアの開催 Ａ 19
41 ショウちゃんお出かけ隊 Ａ 19
42 安心ほっとカプセルの配布・更新 Ｂ 20
43 障害者職場体験モデル事業 Ａ 20
44 障害者理解を推進する講演会 Ｂ 20
45 障害福祉関係機関との連携強化 Ｂ 21
46 授産製品の販売促進 Ｃ 21

　2-2 子育てしやすいまちづくりを進めます
No. 事業名 目標の達成度 ページ
47 児童虐待防止の啓発と子育て講演会 Ａ 21
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48 児童虐待の対策会議 Ａ 22
49 周産期連携の強化 Ａ 22
50 子育て支援講座 Ｂ 22
51 新生児乳児訪問 Ｂ 23
52 はじめての本との出会い事業 Ａ 23
53 子育て広場 Ｂ 23
54 地域での子育て支援 Ｂ 24
55 子育て情報の発信 Ａ 24

　2-3 青少年が健全に育つまちづくりを進めます
No. 事業名 目標の達成度 ページ
56 子ども会活動の推進 Ａ 24
57 親子で作る冬の飾り付け Ａ 25
58 青少年育成作品展 Ａ 25
59 こどものまち・しらかね Ｂ 25

　2-4 区民の健康づくりを支援します
No. 事業名 目標の達成度 ページ
60 こころの健康づくり講演会 Ｂ 26
61 介護保険関連事業所への結核講演会 Ａ 26
62 地域で行うロコモティブシンドローム予防教室 Ａ 26
63 ママのための健康講座 Ａ 27

重点施策3　ふれあいやにぎわいを感じられるまちづくり
　3-１　区民のふれあいと交流を進めます
No. 事業名 目標の達成度 ページ
64 区民まつり Ａ 28
65 八事の森の春まつり Ｂ 28
66 福祉まつり Ａ 28
67 まちづくりサポーター「ショウちゃん隊」の活動支援 Ａ 29

　3-2 文化・スポーツ活動や生涯学習を支援します
No. 事業名 目標の達成度 ページ
68 文化小劇場の開館 Ａ 29
69 区民ふれあい芸術祭 Ｂ 29
70 図書館コンサート Ａ 30
71 生涯学習センターまつり Ｂ 30
72 新緑の八事山を歩きませんか Ｂ 30
73 文化事業の開催 Ａ 31

　3-3 昭和区の魅力を発信します
No. 事業名 目標の達成度 ページ
74 昭和区まち歩きマップの更新 Ａ 31
75 昭和区制80周年準備事業 Ａ 31
76 区の花「ハナショウブ」の魅力発信 Ｂ 32
77 鶴舞中央図書館内「昭和区コーナー」の開設 Ａ 32
78 図書館貸出券コラボカードの発行 Ｃ 32
79 昭和区民のうた「好きです昭和区」の普及 Ｃ 33
80 区民表彰 Ａ 33
81 広報隊員「ショウちゃん」の区のPR Ａ 33

重点施策4　信頼され愛される区役所づくり　
　4-１　思いやりの心で市民サービスの向上に努めます
No. 事業名 目標の達成度 ページ
82 接遇に関する専門講師による職員研修 Ｂ 34
83 障害者サポーターの養成 Ａ 34
84 個人情報保護の意識向上 Ａ 34
85 区役所窓口アンケート Ｂ 35
86 広告料等収入を活用した庁舎の環境改善 Ａ 35

　4-2　区民ニーズの把握や広報の充実に努めます
No. 事業名 目標の達成度 ページ
87 区民会議 Ａ 35
88 区民アンケート Ｂ 36
89 区政に関する情報提供の充実 Ｂ 36
90 地域貢献活動の紹介 Ａ 36
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評価シートの解説 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項  目 説         明 

１ No. 通し番号です。 

２ 事業名 事業の名前を表します。 

３ 担当課 事業を担当する部署を表します。 

４ 2８事業内容 平成 28 年度に取り組む事業の内容を表します。 

５ 取組結果 平成 28 年度に取り組んだ結果について表します。 

６ 事業目標（指標） 事業の目標を表します。可能な限り数値目標としています。 

７ 27 実績 事業目標に関する平成 27 年度の実績を表します。 

８ 28 目標 平成 28 年度の事業目標を表します。 

９ 28 実績 平成 28 年度の事業結果による実績を表します。 

1０ 目標の達成度 評価を「A～D」及び「-」で表します。 

評価方法は 2 ページをご覧ください。 

1１ C・D となった

要因分析 

「評価」が C や D になった場合、要因を分析して表しています。 

 

 

 

 

№

C・D となった要因分析

事業目標（指標） 27 実績 28 目標 28 実績 目標の達成度

 

28 事業内容 28 取組結果
 

事業名  担当課  1 2 3

4 5

6 7 8 9 10

11
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重点施策１　安心・安全・快適に暮らせるまちづくり
　１-１　災害に強いまちづくりを進めます

№

№

№

参加者アンケートによる、「訓練
が役に立った」と答えた人の割
合

97% 90%以上 93% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・南海トラフ巨大地震を想定した実践的な災害応急
対策訓練を9/4に伊勝小学校で実施し、防災関係
機関の相互協力体制の確立を図るとともに、家具
の固定や備蓄品の準備など住民の自助力の向上
を図ります。

・9/4に伊勝小学校において総合防災訓練を実施しま
した。自助力の向上を図るため、ペット同行避難訓練
や身近な物を使った応急対応術、下水道直結式仮設
トイレ組立訓練、炊き出し訓練等、実践型の訓練を実
施しました。また、伊勝小学校児童に対し、楽しみな
がら防災について学べる防災クイズや初期消火訓
練、故障車両の移動体験を行いました。
参加者数：800人

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

3 事業名 総合防災訓練 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

参加者アンケートによる、「訓練
が役に立った」と答えた人の割
合

88% 90%以上 95% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・地域のリーダーが避難者の協力を得ながら、避難
所を迅速に開設し、円滑に運営を行うことを目的と
した宿泊型避難所運営訓練を6/18（土）・19（日）に
白金小学校で実施します。なお、養成した健康管
理リーダーが訓練に参加します。

・6/18～6/19に白金小学校において宿泊型避難所運
営訓練を実施しました。避難所を自主運営するために
必要な知識や技能を習得するため、避難者名簿の作
成や下水道直結式仮設トイレ組立訓練、応急手当訓
練、炊き出し訓練、ＨＵＧ（避難所運営ゲーム）等を実
施しました。また、子どもが楽しみながら防災について
学べるよう、ごみ袋から雨合羽を作成する体験を行い
ました。
参加者数：200人（うち、宿泊者：30人）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

2 事業名 宿泊型避難所運営訓練 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

C・Dとなった要因分析 -

・水害時の迅速かつ的確な応急対策活動の定着を
図ることを目的に、水防訓練を5/29に御器所小学
校で実施します。

・5/29に御器所小学校において総合水防訓練を実施
しました。水害に対する応急対策活動の定着を図るた
め、家庭での水害対策に関する研修や土砂災害危険
箇所の周知等を行うとともに、消防団による水防工法
訓練を実施しました。併せて、応急手当や下水道直
結式仮設トイレ設置訓練等、地震対策を盛り込んだ訓
練を行いました。参加者数：320人

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

1 事業名 総合水防訓練 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

参加者アンケートによる、「訓練
が役に立った」と答えた人の割
合

95% 90%以上 94% Ａ
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№

№

№

「避難行動計画」を作成した学
区数

1学区 3学区（累計） 3学区（累計） Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・大規模な地震が起きた時に、地域の皆さまが安全
で適切な避難行動がとれるように、川原学区と村雲
学区において地域の特性に応じた「避難行動計
画」を作成することを支援します。

川原学区及び村雲学区で2回ずつワークショップを行
い、避難行動計画について検討しました。12月に訓
練を行い、避難行動計画を作成しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

6 事業名 地域避難行動計画の策定支援 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

公園整備率（面積） 90% 91% 90% Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

広場や植栽等の整備を推進するとともに、公園内
防災施設の設営訓練を継続します。

公園内防災施設の設営訓練を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

5 事業名 川名公園の整備と防災訓練 担当課 土木事務所

28事業内容 28取組結果

参加者数 47人 100人 124人 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

災害時のボランティアによる復興支援を円滑に支
援ができるよう、災害時のボランティア活動拠点を
名古屋工業大学に設置する支援協定に基づき、被
災住民へのボランティアによる支援活動を行う拠点
となる災害ボランティアセンターの設置・運営訓練
を9月に行います。
今年度も、なごや防災ボランティアネットワーク昭
和・区ボランティア連絡協議会の協力を得て、ボラ
ンティア、区役所・区社協職員のほか、関係機関等
への周知のため、地域住民やライフライン関連をは
じめとする関係公署（所）の職員の参加を予定して
います。
特に、今年度は、地域住民への広報を積極的に行
うとともに、内容についても、講演を合わせて行うな
ど、地域住民が参加しやすくなる工夫をします。

平成28年9月16日に実施。関係公署、ボランティア等
含め124名参加。災害ボランティアセンターの設置運
営訓練にあわせて、熊本地震の際に派遣された区役
所、区社協職員の報告や土嚢づくりや避難所の環境
改善などの体験ブースを設けました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

4 事業名 災害ボランティアセンター設置・運営訓練 担当課 社会福祉協議会

28事業内容 28取組結果
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№

№

№

リーダー養成者数 41人 45人 51人 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

大規模災害時における避難所健康管理・感染症予
防方法などの知識・技術を指導するリーダーを養
成します。
また27年度に養成した健康管理リーダーが、宿泊
型防災訓練等において活動します。

8月に2日間コースで講座を開催し、避難所における
健康管理を行う専門職ボランティアである健康管理
リーダーを養成しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

9 事業名 健康危機管理講座 担当課 保健予防課

28事業内容 28取組結果

施工件数 9件 20件 11件 Ｃ

C・Dとなった要因分析
相談を受けたものの、環境等の制約があり、1/3程度が施工に結びつか
なかったため。

災害時要援護者等の支援のため、一人暮らし高齢
者宅等で、ボランティアによる家具転倒防止器具の
取り付けを行ないます。

１６件相談を受け、１１件施工しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

8 事業名 ボランティアによる家具転倒防止器具の取り付け 担当課 社会福祉協議会

28事業内容 28取組結果

ＰＲした学区数 8学区 11学区 11学区 Ａ
C・Dとなった要因分析 -

・学区における研修会や訓練において助け合いの
仕組みづくりをPRします。
・助け合いの仕組みづくりに取り組む町内会等と協
定を締結し、避難行動要支援者名簿を提供しま
す。

・学区における防災研修会において、助け合いの仕
組みづくりについてＰＲしました。
・川名本町4丁目町内会（広路学区）、桜山町町内会
（松栄学区）と協定を締結し、避難行動要支援者名簿
を提供しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

7 事業名 助け合いの仕組みづくりの推進 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

8



№

№

№

職員が防災研修会や防災訓練
に参加した学区数

10学区 11学区 11学区 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・職員が各学区で実施される防災研修会や防災訓
練に引き続き参加するとともに、災害対応能力向上
のために各種講習会に参加します。

・各学区で実施される防災研修会や防災訓練に学区
担当の職員が参加しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

12 事業名 防災への学区担当制の導入等 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

災害救助地区本部研修会を実
施した学区数

10学区 11学区 11学区 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・災害救助地区本部委員を対象に、避難所の管
理・運営について理解を深めることを目的に、災害
救助地区本部研修会を実施します。また、学区や
町内において自主的に実施する訓練・研修等を支
援します。

・4/23実施の川原学区をはじめ11学区において訓
練・研修会を実施し、避難所の管理・運営について学
ぶとともに、下水道直結式仮設トイレの組立てや発電
機・投光器の稼働訓練を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

11 事業名 学区での防災研修会 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

リーダーの養成数 47名 55名 61名 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

学区の推薦を受けた住民を対象に、自主防災組織
のリーダーとしての知識及び技術を修得するため
の講習を6月と1月に消防署で実施します。

6月19日に第1回目の講習会を開催、平成29年1月29
日に第2回目の講習会を開催しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

10 事業名 自主防災組織リーダー養成講習 担当課 消防署

28事業内容 28取組結果
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№

№

№

各種イベントでの実施 217回 170回 224回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

消防職員、消防団員が地域の各種イベントに出向
き、家庭の震災に対する自助力の向上を目的とし
た啓発を実施します。

平成28年4月から平成29年3月末までに224回の啓発
活動を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

15 事業名 出張！家庭の防災教室 担当課 消防署

28事業内容 28取組結果

参加者アンケートによる、「講習
が役に立った」と答えた人の割
合

100% 100% 100% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・小学生の親子を対象に、災害時の適切な行動や
家庭での備えの充実などの自助力向上を目的とし
た防災教室を夏に区内4会場で実施します。

・7/29に伊勝コミュニティセンター、10/15に八事コミュ
ニティセンター、10/30に児童福祉センター、11/19に
吹上公民館で小学生の親子を対象に防災教室を実
施しました。南海トラフ巨大地震等の災害に備えた家
具の固定や備蓄品の準備等の自助力向上に関する
講習、ビニール袋で炊くご飯や乾パンで作るお菓子
の調理実習等を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

14 事業名 子育て家庭の防災教室 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

参加者アンケートによる、「講習
が役に立った」と答えた人の割
合

100% 90%以上 100% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・自国で災害経験の少ない外国人留学生を対象
に、災害時の適切な行動や備蓄の重要性につい
て学ぶ防災教室を中京大学と共同で12月に港防
災センターにおいて実施します。

・11/19に港防災センターにおいて、中京大学の外国
人留学生（定員30人）を対象に防災教室を実施しまし
た。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

13 事業名 外国人留学生向けの防災教室（多文化共生推進モデル事業） 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果
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№

№

　１-２　防犯・防火・交通安全など治安の向上に努めます

№

「昭和区防犯の日」の認識率 4.9% 10% 5% Ｃ

C・Dとなった要因分析
キャンペーンを継続して実施しているものの、まだまだ周知不足であるた
め。

毎月第3木曜日の「昭和区防犯の日」に、区民一人
ひとりが身近な防犯について考える日として、区民
が多数集まる場所を中心にキャンペーンを実施。ま
た、区役所等の青パトによるパトロールを実施しま
す。

生活安全市民運動期間中各月の第2木曜日に、のぼ
りの掲出、啓発物品配付等による「昭和区防犯の日」
広報活動を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

18 事業名 「昭和区防犯の日」を中心とした啓発活動の推進 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

建設中の流入施設の工事完
了、未発注の流入施設の発注・
工事着手

雨水滞水池への
流入施設の検討
を行いました。

建設中の流入施
設の完了、未発
注の流入施設の
発注・建設着手を
目指します。

未発注の雨水流
入施設を発注し、
着手しました。

Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

災害に強いまちづくりをすすめるために、浸水対策
として稼働している、雨水滞水池への流入施設（下
水管の能力を超える雨水を流入させる管）につい
て、建設中のものは工事完了、未発注のものは発
注・工事着手を目指します。

雨水滞水池への雨水流入施設について、２８年度完
了予定の工事が支障物により工程に遅れが生じまし
た。このため、早期完了を目指し引き続き建設を進め
ます。また、新たな雨水流入施設の工事を発注し、着
手しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

17 事業名 山崎川左岸地域の浸水対策 担当課 上下水道局下水道計画課

28事業内容 28取組結果

新規クラブ員の養成 35名 44名 43名 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

昭和区ホーム・ファイヤー・モニターズ・クラブの会
員に防火、防災及び救急に関する教養講習を6
月、11月、2月に消防署で実施します。

6月7日に第1回目セミナー、第2回目を11月9日に、第
3回目を平成29年2月9日に開催しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

16 事業名 くらしの防災セミナー 担当課 消防署

28事業内容 28取組結果
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№

№

№

啓発した高齢者に対する反射
材の配布数

300個 300個 2,000個 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

高齢者に対する交通安全の啓発として、高齢者の
集う場所、機会（ふれあい給食など）に出向き交通
安全教室等を行います。併せて高齢者に反射材携
帯するよう普及啓発をします。

高齢者重点学区を中心に、高齢者が集まるイベントや
ふれあい給食に参加し、反射材の効果等を説明し交
通安全啓発を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

21 事業名 高齢者を対象にした交通安全啓発活動 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

区民まつり等における防犯カメ
ラの実物展示等の回数

- 2回以上 0回 Ｄ

C・Dとなった要因分析 防犯カメラ業者が見つからなかったため。

犯罪抑止効果の高い防犯カメラ設置の普及を支援
します。

防犯カメラ社会実験導入を紹介するなど積極的に推
進しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

20 事業名 防犯カメラ設置の推進 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

事業所等における青パト車両の
台数

11台 12台 11台 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

地域の防犯力の向上を図るため、事業所・地域に
よる青パト自主防犯パトロールの普及を推進しま
す。

各種会合等において青パト自主防犯パトロールの有
効性を広報しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

19 事業名 青パトによる自主防犯パトロールの普及推進 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果
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№

№

№

街頭キャンペーン等の実施 1学区 3学区 3学区 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

放火防止モデル地区において、街頭キャンペーン
などの広報活動を実施し、地域ぐるみで放火され
ない環境づくりを啓発します。

11月18日に松栄学区で、11月28日に滝川学区で、平
成29年2月16日に白金学区でキャンペーンを実施しま
した。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

24 事業名 放火防止キャンペーン 担当課 消防署

28事業内容 28取組結果

火災予防広報活動の実施回数 19回 19回 21回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

火災が発生しやすい秋と春の火災予防運動期間
や年末に、火災予防広報活動を実施し、住宅用火
災警報器の設置促進等を図ります。

秋の火災予防運動（11月9日～15日)、年末特別消防
警戒(12月25日～30日）、春の火災予防運動(3月1日
～7日）の期間中に予防広報活動を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

23 事業名 住宅防火対策の推進 担当課 消防署

28事業内容 28取組結果

学校における交通安全教室や
自転車のマナー教室の開催回
数

22回 20回 10回 Ｃ

C・Dとなった要因分析 雨が多く、中止となったため。

自転車安全利用促進強化月間（5月・11月）を中心
に自転車の安全利用やマナー教室を実施します。

自転車安全利用促進強化月間（5月・11月）に地下鉄
付近で、学区民とともに自転車安全利用の啓発を行
いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

22 事業名 自転車の安全利用促進の啓発活動 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果
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№

　1-3　快適できれいなまちづくりを進めます

№

№

コンテストに参加する花壇数 19箇所 22箇所 22箇所 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・地域で花と緑を育てる気運を盛り上げ、花いっぱ
いのまちづくりを推進するため、4～5月に参加花壇
を募集します。7月に審査し、10月の区民まつりで
優秀な花壇を表彰します。
・エントリー花壇をウェブサイトで紹介するなど広報
の充実に努めます。
・ハンギング・プランター部門を新設します。

広報なごやへの掲載等を通じ参加花壇を募りました。
7月5日に一次審査、7月22日に二次審査を行いまし
た。
区民まつりにて優秀花壇の表彰を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

27 事業名 花づくりコンテスト 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

特定空家のうち適正化された件
数

4件 3件 3件 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

市民から通報を受けた空家の所有者を調査し、適
正化するよう解決を目指します。

周囲に悪影響を及ぼす管理不適正な空家について、
適正管理依頼を行った。また毎月１回関係公所と空
家等対策会議を開催して情報交換等を行ったほか、
全員で現地調査を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

26 事業名 空家の適正管理の推進 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

薬物乱用防止パンフレット配布
枚数

- 600枚以上 600枚 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

若年層における薬物乱用が全国的に問題になって
います。昭和区は、大学が多くある文教地区である
という特性をふまえ、学生が多く集まる区内の大学
学校祭等において薬物乱用防止パンフレットを配
布することで、学生に対し、危険ﾄﾞﾗｯｸﾞ等薬物の乱
用防止について啓発を図ります。

11月6日開催の南山大学学園祭にて危険ドラッグ乱
用防止啓発リーフレットと啓発グッズを各600枚配布し
ました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

25 事業名 若年層に対する危険ドラッグ撲滅キャンペーン 担当課 生活環境課

28事業内容 28取組結果
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№

№

№

分別推進員による分別排出指
導棟数

1,591棟 1,591棟以上 1,627棟 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・ワンルームマンション、共同住宅等での分別排出
指導を実施します。
・大学と連携し、ワンルームマンションに居住する学
生等への分別啓発活動を実施します。（6月）
・保健環境委員や地域団体との分別推進、啓発
キャンペーンを実施します。（6月）
・転入者の多い時期（4月、29年3月）に合わせて区
役所に「ごみ案内所」を設置し、転入者へのごみ・
資源の分別方法を周知します。

・ワンルームマンション、共同住宅等での分別排出指
導を実施しました。
・大学と連携し、ワンルームマンションに居住する学生
等への分別啓発活動を実施しました。
・保健環境委員や地域団体との分別推進、啓発キャ
ンペーンを実施しました。
・転入者の多い時期（4月、29年3月）に合わせて区役
所に「ごみ案内所」を設置し、転入者へのごみ・資源
の分別方法を周知しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

30 事業名 ごみの減量化及び排出抑制 担当課 昭和環境事業所

28事業内容 28取組結果

キャンペーンの実施回数 2回 2回 2回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・町を美しく保ち、ごみのポイ捨てを抑制するため、
6月には全市一斉で、11月には区独自に、清掃活
動を全学区で行います。学区によっては、放置自
転車追放活動、通学路の安全点検などもあわせて
行います。

6月には全学区一斉に、11月には各学区の要望する
時期に実施できました（雨天により中止した学区もあり
ました）。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

29 事業名 全学区一斉クリーンキャンペーン 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

花と緑のまちづくりに取り組む
団体への参加者数（延べ人数）

1,298人 1,300人 1,218人 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

花と緑のまちづくりに取り組む「ゆめ緑道ごきそ」、
「八事里山づくりの会」、「川名公園森づくり隊」の活
動を発展継続させるため各団体の活動を支援しま
す。

すべての団体において、概ね計画に沿った森の整備
と手入れ等の活動が実施されました。区はメンバー募
集や、共に活動を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

28 事業名 花と緑のまちづくりを進める団体の活動支援 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果
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№

№

№ 生活環境課

28事業内容 28取組結果

①食品衛生講習会等実施回数
及び参加者数
②食品衛生パレードの実施
③消費者懇談会の実施

①37回　 1,291人
②8月実施
③9月実施

①35回   1,000人
②8月実施
③9月実施

①35回　　946人
②8月実施
③10月実施

Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

啓発講習等を実施した回数及
び人数

13回
185名

10回
150名

13回
727人 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

食品衛生協会、地域住民と連携し、事業者、消費
者への啓発を積極的に推進していきます。
①食品衛生講習会、走る食品衛生教室の開催
②食品衛生パレードの実施
③消費者、事業者、行政の三者で意見交換を行う
消費者懇談会の開催

①食品衛生講習会等を24回実施し、722名の参加が
ありました。
②昭和区食品衛生協会と協働で8月に食品衛生パ
レードを実施し、消費者約200名に啓発資材を配布し
ました。
③消費者懇談会は滝川学区消費者代表10名、事業
者4名、保健所2名が出席し、有意義な意見交換を行
いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

33 事業名 食の安全・安心のための啓発活動 担当課

　区民と接する機会をとらえて、なごやかキャットサ
ポーター活動の啓発講習等を実施し、「なごやか
キャット推進事業」について市民の理解を求めるほ
か、「なごやかキャットサポーター」（ボランティア）に
対して必要な支援を行います。

狂犬病予防集合注射会場来場者に対しなごやか
キャット推進事業の周知啓発を行ったほか、３団体に
対しなごやかキャットサポーター活動について説明会
を実施しました。今年度新たに８人の方になごやか
キャットサポーター宣言をしていただきました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

32 事業名 飼主のいない猫対策 担当課 生活環境課

28事業内容 28取組結果

①ペット同行避難訓練の実施
②犬猫の適正飼養や動物愛護
事業を開催した数

①実績なし
②5回

①伊勝学区で実
施
②5回

①9/4(日）に伊勝
小学校で実施
②5回

Ａ

C・Dとなった要因分析 -

　区総合防災訓練において、ペット同行避難訓練
を実施し、犬猫の適正飼養についても啓発します。
　犬猫のマナーアップ教室等の開催や区民まつり
などイベントの機会を利用して犬猫の適正飼養啓
発や動物愛護推進事業を実施します。

・９月４日（日）伊勝小学校で開催された区総合防災
訓練にてペット同行避難訓練を実施し、合わせて犬
猫の適正飼養についての講習も実施しました。
・区民まつりでは児童対象の動物愛護啓発事業として
動物下敷き作りを実施したほか、犬猫の飼主への適
正飼養啓発資材配布や猫の忌避方法の紹介などを
行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

31 事業名 犬猫の飼主のマナー向上 担当課 生活環境課

28事業内容 28取組結果
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№

№

緑のカーテン講習会参加者数
緑のカーテン実施施設数

緑のカーテン講習
会の参加者30名

緑のカーテン実施
施設5施設

緑のカーテン講習
会の参加者25名
以上
緑のカーテン実施
施設5施設以上

緑のカーテン講習
会の参加者30名

緑のカーテン実施
施設5施設

Ａ

C・Dとなった要因分析 -

区民の方々へ夏のエコライフに役立つ緑のカーテ
ンの育て方や効果を学んでいただく講習会を5月
に実施します。
区民の方々が多く訪れる公共施設に対し、緑の
カーテンづくり実践の支援を行います。

5月に実施した講習会には、募集人数30名を上回る
応募があり、参加された多くの方に満足していただき
ました。
また、5施設において緑のカーテンづくりを実施してい
ただき、区民の方々へ周知することができました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

34 事業名 緑のカーテンの普及 担当課 生活環境課

28事業内容 28取組結果

35 事業名 山崎川の水環境の向上 担当課 上下水道局下水道計画課

28事業内容 28取組結果

災害に強いまちづくりをすすめるために、浸水対策
として稼働している雨水滞水池へ、山崎川の環境
保全としての役割をもたせるための流入施設（環境
負荷の高い初期雨水を流入させる管）の発注・工
事着手を目指します。

雨水滞水池への初期雨水流入施設の工事を発注し、
着手しました。

C・Dとなった要因分析 -

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

流入施設の発注・工事着手
雨水滞水池への
流入施設の検討
を行いました。

流入施設の発注・
建設着手を目指
します。

未発注の初期雨
水流入施設を発
注し、着手しまし
た。

Ａ
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重点施策2　地域で支え合い、いきいきと暮らせるまちづくり
　2-１　高齢者や障害者の支援を進めます

№

№

№

はいかい高齢者おかえり支援事業「おかえり支援
サポーター」登録者、当日参加者を対象に模擬訓
練（はいかい役をを探し、声をかける練習）を実施
し、身近な支援方法を体験していただくとともに「お
かえり支援サポーター」登録の機会を作ります。

11月11日にイオン八事店で開催した昭和区介護フェ
スタ2016において寸劇や模擬訓練を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

36 事業名 はいかい高齢者おかえり支援事業模擬訓練 担当課 福祉課

28事業内容 28取組結果

37 事業名 ショウちゃんカフェの開催 担当課 福祉課

28事業内容 28取組結果

模擬訓練参加者数 50名 50名以上 50名 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

認知症カフェの開催回数 4回 6回 6回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

認知症の初期症状の人やその家族が集い、悩み
事を相談したり、介護情報を得る場であるとともに
地域住民に認知症に関する理解を深める目的で
定期的に認知症カフェを開催します。

①5月20日②7月15日③9月16日に地域交流サロン
ガーデンカフェ「やっちゃんち」にて、また、④11月18
日⑤1月20日⑥3月17日にCaf &Gallery 寸心にて認
知症カフェを開催しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

社会福祉協議会の「高齢者はつらつ長寿推進事
業」のプログラムの一つとして、声に出して文章を
読むことで心身の活性化を図る、高齢者を対象とし
た鶴舞中央図書館職員による音読広場を開催しま
す。

①6月24日：昭和区社会福祉協議会会議室（24名参
加）
②10月20日：川原コミュニティセンター（18名参加）
③10月28日：滝川コミュニティセンター（19名参加）
④11月1日：松栄コミュニティセンター（22名参加）
⑤11月11日：昭和区デイサービスセンター（25名参
加）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

38 事業名 音読広場 担当課 鶴舞中央図書館

28事業内容 28取組結果

区内の「高齢者はつらつ長寿推
進事業」による「音読広場」の実
施回数

4回 4回 5回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -
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№

№

№

39 事業名 介護予防・生活支援に関する講演会 担当課 保健予防課

28事業内容 28取組結果

講演会の開催件数 - 1回 1回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

介護から介護予防、生活支援へと支援がシフトして
く中、住民への理解を深める講演会を開催します。

高齢者の居場所、生きがいづくりのための地域サロン
の支援について、その介護予防効果や重要性を学ぶ
講演会を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

介護の日（11月11日）にちなんで、介護や高齢者、
認知症の問題等を身近に感じてもらえるように地域
住民への周知・啓発のためのイベントを開催しま
す。

11月11日の「介護の日」に、「昭和区介護フェスタ
2016」をイオン八事GGフロアにて開催。156名の参
加。バリデーションについての講義のほか、認知症関
連の寸劇の上演、はいかい高齢者おかえり支援事業
模擬訓練等を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

40 事業名 介護フェアの開催 担当課 社会福祉協議会

28事業内容 28取組結果

41 事業名 ショウちゃんお出かけ隊 担当課 福祉課

28事業内容 28取組結果

介護フェア開催回数 - 1回 1回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

お出かけ隊員数 100人 130人 130人 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

老人クラブ（なごやかクラブ昭和）会員が健康づく
り、生きがいづくりをしながら地域の防犯等にも一
役かおうと、ショウちゃんベストを着用し地域を散
歩。

昨年度に引き続き活動用ビブスを作成し、老人クラブ
会員30人に配布しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度
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№

№

№

病気がちのひとり暮らし高齢者・障害者を対象に救
急医療情報キットを窓口申請により配布します。ま
た配布後も民生委員の協力を得て、保管状況と救
急医療情報シートの更新の確認をします。

2月開催の民生委員児童委員協議会で依頼し、2月
～3月に民生委員による保管状況等の確認を行いま
した。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

42 事業名 安心ほっとカプセルの配布・更新 担当課 福祉課

28事業内容 28取組結果

43 事業名 障害者職場体験モデル事業 担当課 福祉課

28事業内容 28取組結果

配布先への確認率 98% 98% 96% Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

実施 実習生1名受入れ 実習生1名受入れ 実習生1名受入れ Ａ

C・Dとなった要因分析 -

障害者が働くことによる生きがいを持ちながら、地
域で自立して生活できるよう、職場体験の場を提供
し、障害者の就労を支援します。

平成29年1月25日から1月27日までの期間中、区役所
福祉課において知的障害のある実習生1名の受け入
れを行い、職場体験実習を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

障害者が地域で安心して暮らせる地域づくりを進
めるために、昭和区自立支援協議会と共催で、障
害への理解を深めるための講演会を開催します。

障害者が地域で安心して暮らせる地域づくりを進める
ために、自立支援連絡協議会と共催で12月6日（火）
にハートフル講演会2016～障害のある人もない人共
に生きる～を開催しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

44 事業名 障害者理解を推進する講演会 担当課
福祉課

保健予防課

28事業内容 28取組結果

参加者の障害に対する理解度 93% 93% 85% Ｂ

C・Dとなった要因分析 -
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№

№

　2-2 子育てしやすいまちづくりを進めます

№

45 事業名 障害福祉関係機関との連携強化 担当課 福祉課

28事業内容 28取組結果

研修、検討会の開催回数 58回 59回以上 56回 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

障害者基幹相談支援センターと連携し相談支援機
能を強化します。また、昭和区自立支援協議会に
おいて、障害福祉関係者との情報共有や、福祉
サービススタッフの能力向上のための研修会の実
施、困難事例への対応検討会の開催などを行いま
す。

地域の身近な相談窓口である障害者基幹相談支援
センターと連携し、相談支援体制の強化や情報共有
を図るとともに、自立支援協議会において、福祉サー
ビススタッフの能力向上のための研修会や困難事例
への対応検討会などを行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

障害者理解の推進と就労支援のため、区役所など
で授産製品を販売。また、昭和区自立支援協議会
の協力を得て製作した「昭和区授産製品販売カタ
ログ」の改訂を行います。

区役所庁舎内で授産製品の販売を行いました。また、
普段、区役所へ来庁する機会の少ない区民等に対す
る広報・啓発を図るために、区民まつりのブースに出
展し販売を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

46 事業名 授産製品の販売促進 担当課 福祉課

28事業内容 28取組結果

47 事業名 児童虐待防止の啓発と子育て講演会 担当課 民生子ども課

28事業内容 28取組結果

年間販売額 2,999千円 3,000千円 2,376千円 Ｃ

C・Dとなった要因分析 周辺の店舗状況および販売出店回数の減少によるため。

参加者アンケートで子育てへの
理解が深まったと答えた人の割
合

94% 95% 96% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

5月と11月の児童虐待防止推進月間における広報
啓発のほか、育児不安を解消し、子育て意識の共
有を図る講演会を11月に実施します。

・懸垂幕を設置するなど、区役所庁舎で児童虐待防
止の広報啓発を実施しました。（5月、11月）
・子育てに対する不安解消等を図る講演会を開催しま
した。（11/5）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度
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№

№

№

児童虐待死亡事件の根絶を目指し、
・多数の児童関係機関の連携を進めるため、「なご
やこどもサポート昭和区代表者会議」を開催しま
す。（年1回以上）
・児童相談所・保健所・民生子ども課やなごや子ど
も応援委員会などの担当者による虐待ケースの援
助方針の検討等を行う実務者会議を開催します。
（毎月1回）
・区内の児童虐待事例の検討・情報交換を実施す
るため、区長をトップとした児童虐待対策会議を開
催します。（毎月1回）

・なごやこどもサポート昭和区代表者会議を開催しま
した。（6/16）
・実務者会議を開催しました。（4月～3月　12回）
・児童虐待対策会議を開催しました。（4月～3月　12
回）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

48 事業名 児童虐待の対策会議 担当課 民生子ども課

28事業内容 28取組結果

49 事業名 周産期連携の強化 担当課 保健予防課

28事業内容 28取組結果

区内での死亡事件の防止 死亡事件0件 死亡事件0件 死亡事件0件 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

連携医療機関数 3か所 4か所以上 4か所 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

妊娠期からの早期支援を目指すため、周産期連携
会議を定例化し、区内の周産期医療機関との連携
強化を図ります。

会議開催後、連携が取れるようになった医療機関が
新規に1か所増えました。対応窓口が明確になること
で連携が取り易くなりました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

子育て不安を抱える方を対象に、コモンセンス・ペ
アレンティングの手法により育児の具体的なノウハ
ウを学ぶ講座を開催します。

子育て不安を抱える保護者を対象に、育児中に感じ
る問題を解決するための技法を学ぶ講座を開催しま
した。（12/2）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

50 事業名 子育て支援講座 担当課 民生子ども課

28事業内容 28取組結果

参加者アンケートで子育てへの
理解が深まったと答えた人の割
合

- 90%以上 84% Ｂ

C・Dとなった要因分析 -
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№

№

№

51 事業名 新生児乳児訪問 担当課 保健予防課

28事業内容 28取組結果

長期入院・長期里帰り等の事例
を除く新生児乳児訪問実施率

98%
（4月 ～ 12月）

100%
100%

（4月 ～ 12月） Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

保健師・助産師が新生児・乳児（3ヶ月児健診まで）
を訪問し、発育、発達等の相談や産後の母親に対
するケアを実施します。

全数訪問を目指して出生報告未提出者への電話及
び連絡のない場合は手紙を送付。返信ない場合は家
庭訪問を実施し状況把握に努めています。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

保健所での3歳児健診等に来所されたお子さんや
保護者を対象に絵本の読み聞かせを実施する。

保健所での3歳児健診等に来所されたお子さんや保
護者を対象に絵本の読み聞かせを実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

52 事業名 はじめての本との出会い事業 担当課 鶴舞中央図書館

28事業内容 28取組結果

53 事業名 子育て広場 担当課 民生子ども課

28事業内容 28取組結果

保健所での３歳児健診の実施
回数

18回 18回 18回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

参加者数 285名 290名 242名 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

昭和区保育協会と連携し、乳幼児を子育てする家
庭を対象に、親子で楽しいひとときを過ごすととも
に、育児仲間との交流を図る子育て広場を開催し
ます。

・子育て広場を開催しました。（6/18）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度
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№

№

　2-3 青少年が健全に育つまちづくりを進めます

№

・子育て中の方の身近なところでの交流を目的に、
学区単位で運営される子育てサロン「チューリップ
の会」「スマイルサロン」への運営費補助について、
新たに1学区を加え、計11学区で実施します。
・児童委員・主任児童委員が出生後4カ月から7カ
月までの第1子のいる家庭を訪問し、子育てに関す
る情報提供などを行います。

・学区単位で運営される子育てサロン「チューリップの
会」「スマイルサロン」への運営費補助について、計10
学区で実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

54 事業名 地域での子育て支援 担当課 民生子ども課

28事業内容 28取組結果

55 事業名 子育て情報の発信 担当課 民生子ども課

28事業内容 28取組結果

地域団体が運営する子育てサ
ロンが実施される学区数

10学区 11学区 10学区 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

子育て支援マップの作成 27年8月作成 作成 28年8月作成 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

子育て支援ネットワーク連絡会の事業として、
・子育て支援マップ「しょうわ子育てガイド」を発行し
ます。（28年8月）
・子育て中の保護者によるママブログでの情報発
信を行うほか、子育て情報提供ウェブサイト
「SHOW輪子育てウェブ」の管理更新（29年1～3月
定時更新）を行います。

・「しょうわ子育てガイド」を発行しました。（28年8月）
・赤ちゃん訪問事業などで「しょうわ子育てガイド」や
「SHOW輪子育てウェブ」のＰＲチラシを配布しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

子どもの健全育成を図るため、子ども会と連携し異
年齢集団が行う交流活動を支援します。
・ソフトボール大会の開催。（9月）
・親子ふれあいドッジボール大会の開催。（11月）
・ジュニアリーダー養成講座の開催。（年11回）
・ジュニアリーダー研修会の開催。（年12回）
・指導者・育成者研修会の開催。（5月、11月）
・親子ふれあいコンサートの開催。（8月）

・ソフトボール大会を開催しました。（9/25）
・親子ふれあいドッジボール大会を開催しました。
（11/6）
・ジュニアリーダー養成講座を開催しました。（4月～3
月　10回）
・ジュニアリーダー研修会を開催しました。（4月～3月
11回）
・指導者・育成者研修会を開催しました。（5/20）
・親子ふれあいコンサートを開催しました。（8/4）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

56 事業名 子ども会活動の推進 担当課 民生子ども課

28事業内容 28取組結果

計画された事業を円滑に実施 実施 実施 実施 Ａ

C・Dとなった要因分析 -
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№

№

№

57 事業名 親子で作る冬の飾り付け 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

親子の参加者数 21組46人 15組30人 17組38名 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・親子のふれあい増進と子どもたちが豊かに過ごす
機会となるよう冬の飾りづくりを12月に実施します。
なお、昭和区子ども会育成連絡協議会と合同で開
催します。

12月18日（日）に区役所講堂で開催し、一般公募の親
子参加者が昭和区子ども会育成連絡協議会のジュニ
アリーダー養成生とともに熱心にキャンドルスタンドを
作成しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

・青少年健全育成の気運を高めるため、区内の小
中学生を対象に健全な青少年の育成をテーマとす
る作品を冬の青少年をまもる運動期間中に募集し
ます。優秀作品については、表彰を行うとともに、3
月に作品を展示します。

12月から1月にかけて作品を募集し、ポスター・図画の
部51点、書道の部60点の応募がありました。応募作品
を3月1日から同月23日にかけて区役所講堂ロビーに
おいて展示しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

58 事業名 青少年育成作品展 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

参加校数 12校 12校 13校 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

59 事業名 こどものまち・しらかね 担当課 社会福祉協議会

28事業内容 28取組結果

小中学生の参加者数
8/28・29の2日間
で221人

2日間で300人以
上

290人 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

「子どものまち」は、子どもが擬似的な「まち」での遊
びや職業体験を通して、創造する力や主体性を育
むこと、社会について学ぶことを目的として実施す
る事業です。白金児童館では、8月25日（木）、26日
（金）に子ども実行委員が中心となり、「こどものま
ち・しらかね」を創り、当日参加の子どもとともに「ま
ち」を運営します。

子どものまち　延290人参加（子ども実行委員会8回開
催　延134人参加）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度
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　2-4 区民の健康づくりを支援します

№

№

№

60 事業名 こころの健康づくり講演会 担当課 保健予防課

28事業内容 28取組結果

参加者数 54人 55人 47人 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

少子高齢化が進み、こころの健康に関する悩みも
多様化してきています。精神疾患への正しい理解
を深め、適切に対応できるよう、区内の事業者を対
象とした講演会を開催します。

10月12日に「境界性パーソナリティの理解と対応」を
テーマに関係事業者と連携を図り、講演会を開催しま
した。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

昭和区内の介護保険関連事業所を対象とし、結核
に関する知識の普及啓発を結核講演会(訪問健康
教育も含む）による健康教育で実施します。

昭和区介護保険事業者連絡会と共催し、平成28年11
月14日に開催しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

61 事業名 介護保険関連事業所への結核講演会 担当課 保健予防課

28事業内容 28取組結果

62 事業名 地域で行うロコモティブシンドローム予防教室 担当課 保健予防課

28事業内容 28取組結果

普及啓発を実施した累積事業
所割合（事業所数）

累積事業所割合
30.9%（38事業所）

累積事業所割合
5割以上

55.3%
（累積68事業所） Ａ

C・Dとなった要因分析 -

全学区で1回以上 全学区で2回以上 全学区で2回以上 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

「ロコモティブシンドローム（運動器症候群）」に対す
る関心を高めるため、予防のための教室を実施しま
す。

各学区でロコモ予防のための教室をコミュニティセン
ターなどで開催し、ロコモ予防について普及啓発しま
した。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

全学区で1回以上
（27年度）
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№

参加者の満足度 87% 90% 91% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

赤ちゃんを持つ母親を対象に、赤ちゃんと一緒に
参加できる①子どもとの関わり方教室②ロコモティ
ブシンドローム予防教室③乳がん教室④エクササ
イズを組み合わせた健康講座を4コース実施しま
す。（1コース＝3日間）

2コース実施し、各回平均18組の赤ちゃん及び母親が
参加しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

63 事業名 ママのための健康講座 担当課 保健予防課

28事業内容 28取組結果
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重点施策3　ふれあいやにぎわいが感じられるまちづくり
　3-１　区民のふれあいと交流を進めます

№

№

№

参加人数
ｼﾝﾎﾟｼﾞｳﾑ100人

当日1,400人
ｼﾝﾎﾟｼﾞｳﾑ150人

当日1,500人
ｼﾝﾎﾟｼﾞｳﾑ165人

当日1,480人 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

実行委員会を中心に、6月26日にシンポジウム、8
月20日に前日祭、8月21日に本祭りを行う予定。会
場は、昭和区役所（講堂等）を予定。

ｼﾝﾎﾟｼﾞｳﾑ165人
当日1,480人

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

66 事業名 福祉まつり 担当課 社会福祉協議会

28事業内容 28取組結果

「次回も来たい」と回答した人の
割合

88% 90% 85% Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

・“環境とエコ・森と自然”をキーワードに、市民活動
団体や八事周辺の大学、商店街等が中心となった
実行委員会が企画運営するまつりを4/29に興正寺
公園で開催します。

市民・学生・事業者と行政が協働して実行委員会を運
営しました。
魅力あるまちづくりや、地域コミュニティの形成を促進
する八事の森の春まつりを4月29日に開催しました。
（来場者数約10,000人）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

65 事業名 八事の森の春まつり 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

来場して「よかった」「まあまあよ
かった」と回答した人の割合

98% 96% 97% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・区民のふれあいと交流を促進し、ふるさと意識の
高揚を図るため、地域団体と区役所・関係公所等
が協働で、手づくりの「区民まつり」を10/23に鶴舞
公園において開催します。

・広報なごやへの掲載等を通じ、周知を行いました。
・10/23に鶴舞公園で区民まつりを開催しました。（来
場者約40,000人）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

64 事業名 区民まつり 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果
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№

　3-2 文化・スポーツ活動や生涯学習を支援します

№

№

①昭和文化小劇場にて区民ふ
れあい芸術祭を開催
②まちなかコンサートの開催

①12月に開催
②24公演

①12月に開催
②14公演

①12月に開催
②12公演 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

・昭和文化小劇場の開館記念事業の一環として区
民ふれあい芸術祭を開催します。
また、イオン八事店にてまちなかコンサートを開催
します。

・区民ふれあい芸術祭
昭和文化小劇場の開館記念事業の一環として12月15
～19日に開催しました。（業務等は観光文化交流局
が担当）
・まちなかコンサート
8月から2月まで、毎月イオン八事店にて、開催しまし
た。
（ただし、1月は警報発令のため中止しました。）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

69 事業名 区民ふれあい芸術祭 担当課
文化小劇場

地域力推進室

28事業内容 28取組結果

建設工事の完了・開館 建設工事の実施
建設工事の完了・

開館
建設工事の完了・

開館 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

建設工事を完了し、12月14日に開館します。 12月14日に開館しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

68 事業名 文化小劇場の開館 担当課 観光文化交流局文化振興室

28事業内容 28取組結果

サポーター登録者数
22人
1団体

25人
１団体

29人
1団体 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・昭和区は市内有数の文教地区であるという特色
を活かして、まちづくり活動に参加したい学生を募
集し、「昭和区まちづくりサポーター(ショウちゃん
隊）」として登録します。
・サポーターにまちづくり活動の情報を提供し、活
動への参加を促進します。
○新たな昭和区マップ作成に関する協力活動
○交流会の開催
○自主的な活動の実施

以下の事業に参加し、活動報告をＦＢにアップするこ
とで、事業、ショウちゃん隊の広報に努めました。
毎月 八事里山づくりの会
毎月 川名公園森づくり隊
4/29 八事の森の春まつり
6/18 発見川名公園（公開講座）
10/23 昭和区区民まつり
3/7　川名公園芝張り活動

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

67 事業名 まちづくりサポーター「ショウちゃん隊」の活動支援 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果
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№

№

№

参加者数 858人 900人 815人 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

・区民が身近に参加できるスポーツ事業の一つとし
て「新緑の八事山を歩きませんか」を4/29に実施し
ます。

4月29日になごやかウォークの一環として開催しまし
た。スポーツ推進委員の協力により、八事山の自然と
文化財を巡りながら歩きました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

72 事業名 新緑の八事山を歩きませんか 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

参加するグループ数 31グループ 31グループ以上 28グループ Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

10月8日、9日にセンターまつりを実施し、日頃の各
グループの活動発表や作品展示を行います。

10月8日、9日にセンターまつりを実施し、日頃の各グ
ループの活動発表や作品展示を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

71 事業名 生涯学習センターまつり 担当課 生涯学習センター

28事業内容 28取組結果

開催件数 試行実施 1回 2回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

静けさを大切にする図書館でリラックスタイムを設
け、フロアで音楽に耳を傾ける時間を演出するた
め、　図書館内でコンサートを開催。（7月に名古屋
フィルハーモニー交響楽団による演奏会を開催予
定）

静けさを大切にする図書館でリラックスタイムを設け、
フロアで音楽に耳を傾ける時間を演出するため、図書
館内でコンサートを開催しました。
　7月18日　まちかどコンサート in 鶴舞中央図書館
　　　（名古屋フィルハーモニー交響楽団）
　12月24日　クラシック廣間Vol.9 in 鶴舞中央図書館
　　　（名古屋市公会堂　共同企画）

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

70 事業名 図書館コンサート 担当課 鶴舞中央図書館

28事業内容 28取組結果
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№

　3-3 昭和区の魅力を発信します

№

№

記念事業等の企画・検討 -
記念事業等の

企画・検討
実施 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

平成29年に迎える昭和区制80周年に向けて、記念
事業等について企画・検討するとともに、気運を高
めます。

・8/5に実行委員会を立ち上げ、記念事業等について
企画・検討を進めました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

75 事業名 昭和区制80周年準備事業 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

新たなマップ一種類の作成・配
布

-
新たなマップの

作成・配布
マップの作成・

配付 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・地域の団体等とともに過去に作成したマップにつ
いて、情報の更新を行い新たなマップを作成しま
す。またそのマップを活用した、まち歩きイベントを
企画します。

桜花学園高等学校、昭和区案内人クラブ等を構成メ
ンバーとした制作委員会を立ち上げ、「ショウちゃんと
めぐる　ぶらり昭和区MAP」を製作しました。加えて、3
月20日には、マップの完成に併せてウォーキングイベ
ントを開催しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

74 事業名 昭和区まち歩きマップの更新 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

区主催の文化事業への出品
者・出演者・来場者数（延べ人
数）

3,724人 3,700人 3,747人 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・区民が身近で参加できる文化事業として、いけ花
展・美術展・舞踊の公演を開催します。
昭和区いけ花初夏展、昭和区いけ花展、昭和区民
美術展、昭美展、昭和区舞踊の会公演

次のとおり文化事業を開催しました。
・昭和区いけ花初夏展（6月4日、5日）出品者・来場者
数：887人
・昭和区民美術展（10月8日～11日）出品者・来場者
数：633人
・昭和区いけ花展（10月15日、16日）出品者・来場者
数：756人
・昭和区舞踊の会公演（2月25日）出品者・来場者数：
244人
・昭美展（3月14日～20日）出品者・来場者数：1,227
人

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

73 事業名 文化事業の開催 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果
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№

№

発行枚数 - 2,000枚 1,522枚 Ｃ

C・Dとなった要因分析 発行対象者が昭和区民に限られていたため。

鶴舞中央図書館と共同でショウちゃんとヨンデルー
の貸出券を発行。

鶴舞中央図書館と共同でショウちゃんとヨンデルーの
貸出券を発行しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

78 事業名 図書館貸出券コラボカードの発行 担当課 企画経理室

28事業内容 28取組結果

コーナー内のテーマ展示「おし
えて！昭和区博士」の更新回
数

2回 4回 5回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

鶴舞中央図書館にて、昭和区に関する行政資料
や地域資料などの展示を常時行い、区民への情報
提供と昭和区の魅力発信の場とする。

鶴舞中央図書館にて、昭和区に関する行政資料や地
域資料などの展示を常時行い、区民への情報提供と
昭和区の魅力発信の場としました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

77 事業名 鶴舞中央図書館内「昭和区コーナー」の開設 担当課 鶴舞中央図書館

28事業内容 28取組結果

区民アンケートで「区の花がハ
ナショウブであること」を知って
いる人の割合

35% 38% 33% Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

みどりの協会と連携し、鶴舞公園の菖蒲池におい
て、区民と協働で、ハナショウブの株分けから、開
花までの栽培体験事業を実施します。

みどりの協会、桜花学園高等学校と連携し、事業を実
施。
桜花学園高等学校の生徒も含め約60人の参加者と、
5月、6月、9月の現地活動を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

76 事業名 区の花「ハナショウブ」の魅力発信 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果
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ショウちゃんの認知度 52% 55%以上 56% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・区の魅力発信のため、広報隊員「ショウちゃん」の
普及に努めます
・地域イベント等に着ぐるみの貸し出しを行います。

・地域のイベントなどを対象に、ショウちゃんの着ぐる
みを貸し出しを行い、イベントの盛り上げに寄与しまし
た（貸出件数 32件）。
・掲載内容を目立たせるため、広報なごや昭和区版
や各種イベントのチラシなどでショウちゃんのイラストを
活用しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

81 事業名 広報隊員「ショウちゃん」の区のPR 担当課 企画経理室

28事業内容 28取組結果

被表彰者数 11学区 11学区 11学区 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・多年にわたり、地域での自主的なまちづくり活動
を通して、昭和区のまちづくりに貢献されている区
民（個人または団体）を学区連絡協議会の推薦に
基づき、10月23日（日）の区民まつりにおいて、区
長が表彰します。

・11学区すべてから推薦をいただき、11人の方を１
0/23開催の区民まつりにおいて表彰しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

80 事業名 区民表彰 担当課 企画経理室

28事業内容 28取組結果

Ｃ

C・Dとなった要因分析
新たに制作したジャズバージョンの生演奏の実施などの事業を行ったも
のの、更なる幅広い区民の方への広報、周知が必要であるため。

区民に昭和区への愛着を深めていただくよう、昨年
度作成した、ジャズバージョンを活用しながら、区
民のうたの更なる普及に努めます。

・区民まつりのオープニングで，うたにあわせて総踊り
をしました。また，グランドフィナーレで合唱をしまし
た。
・開庁日午後，庁舎内放送でうたを流し，来庁者にア
ピールしました。
・昨年度制作したうたのジャズバージョンを、小中学校
等に配付するなどして普及に努めました。
・中部楽器技術専門学校学園祭にて、うたのジャズ
バージョンの生演奏を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

79 事業名 昭和区民のうた「好きです昭和区」の普及 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

区民のうたの認知度 10% 15% 11%
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重点施策4　信頼され愛される区役所づくり　
　4-１　思いやりの心で市民サービスの向上に努めます

№

№

№

82 事業名 接遇に関する専門講師による職員研修 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

さわやかマナー窓口アンケート
による市民満足度

97% 98% 97% Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

・さわやかマナー窓口アンケート結果など、ニーズ
を勘案し、各職場で研修を行うとともに、接遇に関
する専門の講師を招いた職員研修を実施します。

これまでにいただいたご意見・苦情やさわやかマナー
窓口アンケートの結果をふまえ、接遇向上をめざし
て、各職場での研修及び8月24日に専門講師による
研修を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

障害者差別解消法の施行を踏まえ、障害の特性や
必要な配慮を理解し、障害のある方が困っている
際に、必要な手助けをできる人材を養成します。

障害に対する理解や対応力を向上させるため、11月
16、17、24、25日に区役所職員を対象として障害者サ
ポーター養成研修を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

83 事業名 障害者サポーターの養成 担当課 福祉課

28事業内容 28取組結果

84 事業名 個人情報保護の意識向上 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

区職員のサポーター登録割合 - 50% 68% Ａ

C・Dとなった要因分析 -

監査実施部署数 3件 3件 3件 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・昭和区情報保護委員会の開催及びルールを周
知徹底します。
・情報の保護及び管理の方法に関する定めに基づ
く点検を行うとともに、情報セキュリティ監査を実施
します。

・昭和区情報保護委員会を4回開催しました。
・各所属ごとの定めに基づき、毎月情報に関する自己
点検を行うとともに、11月に3所属に対し情報セキュリ
ティ監査を実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度
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№

　4-2　区民ニーズの把握や広報の充実に努めます

№

・窓口応対の現状を、来庁者の生の声から直接確
認し、今後の改善に活用していくため、区役所窓口
でのアンケートを実施します。

・窓口応対の現状を、来庁者の生の声から直接確認
し、今後の改善に活用していくため、区役所窓口での
アンケートを実施しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

85 事業名 区役所窓口アンケート 担当課 総務課

28事業内容 28取組結果

87 事業名 区民会議 担当課 企画経理室

28事業内容 28取組結果

さわやかマナー窓口アンケート
の回答数

338人
340人
(年1回)

280人 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

86 事業名 広告料等収入を活用した庁舎の環境改善 担当課 企画経理室

28事業内容 28取組結果

庁舎の環境改善の実施
トイレの洋式化
シャワートイレ化
など

トイレの洋式化等

区民会議総会開催数 - 1回 2回 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

地域で活動する区民の視点で区政全般の議論を
行なう区民会議を開催。区政運営方針の作成にあ
たり、幅広く区民意見を聴取。

6月8日、2月9日に区民会議を開催しました。また、
テーマ別会議として若者会議に取り組みました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

多目的ルームの
開設等 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・広告料など区役所の独自収入の確保に努めま
す。
・それを財源とし、来庁者に快適にご利用いただく
ため、新たに保健所多目的ルームを開設し、引き
続き和式トイレの洋式化などの環境改善を進めま
す。

・区役所を利用される方の利便性向上を図るため、資
産活用により得た収入で、保健所多目的ルームを開
設しました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度
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・区政に対する認知度や意見等を把握し、調査の
結果を区政運営方針やまちづくりの参考とするた
め、無作為抽出した区民2,000人を対象とした区民
アンケートを6月に実施します。

・区民アンケートを予定通り6月に実施し、864人の方
から回答をいただきました。
・昭和区に住み続けたいと思う方の割合は、96.4％で
した。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

88 事業名 区民アンケート 担当課 企画経理室

28事業内容 28取組結果

89 事業名 区政に関する情報提供の充実 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果

アンケート回答率 41% 45%以上 43% Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

①401,937件
②217件

①264,000件
②220件

①265,810件
②169件 Ｂ

C・Dとなった要因分析 -

・区ウェブサイトやフェイスブック、広報なごや昭和
区版、町内会回覧などの媒体を複合的・効果的に
活用し、区政に関する情報提供の充実を図ります。

区ウェブサイト、広報なごや昭和区版などに加え、フェ
イスブックについても、他課からの投稿依頼も含め
様々な情報提供を行いました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

①区ウェブサイト総ページアク
セス件数
②フェイスブックの投稿件数

ホームページ等で紹介する事
業所の数

6事業所 10事業所 10事業所 Ａ

C・Dとなった要因分析 -

・防犯や交通安全などの地域貢献に取り組んでい
る区内企業・商店などの事業者等をホームページ
等で紹介する。

道路清掃や、青色回転灯車両の学区への寄附など、
多種多様に地域に貢献して頂いている事業者のみな
さんを紹介できました。

事業目標（指標） 27実績 28目標 28実績 目標の達成度

90 事業名 地域貢献活動の紹介 担当課 地域力推進室

28事業内容 28取組結果
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